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Protokół Nr XVI/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 8 grudnia 2025 roku. 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1730. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska  - uczestniczyła w sesji od godz. 14:50 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Małgorzata Matraszek  

5. Marlena Próchniak 

6. Karolina Frel 

7. Krzysztof Turski 

8. Jadwiga Polak 

9. Monika Rybak  

10. Zbigniew Matraszek 

11. Sebastian Walaszek 

12. Adam Chachaj 

13. Tomasz Guz  

14. Krystian Lendas 

 

 

Radni nieobecni na sesji: 

 

1. Andrzej Potyra 

 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Paweł Zając   - Dyrektor SP w Skrudkach 

8. Sławomir Seredyn  - Dyrektor SP w Osinach 

9. Iwona Kozłowska  - Dyrektor SP w Żyrzynie 

10. Joanna Kuś   - Dyrektor SP Gminnego Przedszkola w Żyrzynie 

11. Witold Michna  - Radny Rady Powiatu Puławskiego 

12. Andrzej Kardiasz  - Dyrektor Zespołu Lubelskich Parków Krajobrazowych 

13.  Agata Zielińska  - inspektor ZLPK o. Lubartów 
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14. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Dyrektora Lubelskich Parków Krajobrazowych dotycząca zamiaru utworzenia 

na obecnym Obszarze Chronionego Krajobrazu „Pradolina Wieprza” – Parku 

Krajobrazowego „ Pradolina Wieprza”. 

- wystąpienie Dyrektora Lubelskiego Parku Krajobrazowego; 

- dyskusja. 

5. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

6. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań Oświatowych 

Gminy Żyrzyn w roku szkolnym 2024/2025. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, sportu i Pomocy Społecznej; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Żyrzyn do realizacji  Programu 

Ministerstwa Rodziny, Pracy  i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z 

niepełnosprawnością” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026.  

- wprowadzenie do tematu Wójta gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu „Opieka wytchnienia” dla jednostek Samorządu 

Terytorialnego- edycja 2026. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały  

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/322/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 

28 grudnia 2023 r. w spawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowe warunki 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz 

szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług 

sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonania takich usług. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały  budżetowej na 2026 r. 

- wprowadzenie  do tematu Wójta Gminy Żyrzyn (przedstawienie projektu uchwały 

budżetowej wraz z autopoprawkami Wójta Gminy); 

- opinia i wnioski Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie projektu budżetu; 



3 
 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie planowanego deficytu 

przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej; 

- wystąpienie Wójta Gminy oraz ustosunkowanie się do opinii Komisji; 

- dyskusja, zgłaszanie wniosków przez radnych i głosowanie nad poprawkami do projektu 

uchwały budżetowej; 

- głosowanie nad uchwałą budżetową.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości  i 

porządku na terenie Gminy Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Puławach; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sposobu udokumentowania wykonania 

obowiązków w zakresie pozbywania się na terenie nieruchomości nieczystości ciekłych 

zgromadzonych w zbiornikach bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego,  

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

17.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Żyrzyn na 

2026 rok. 

- wprowadzenie do tematu Przewodniczącej Rady Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

19. Sprawy rożne i zakończenie sesji. 
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Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XVI sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 13 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania 

uchwał. Pan Andrzej Potyra usprawiedliwił swoją nieobecność, a Pani Monika Wojtkowska 

spóźni się na posiedzenie.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Radny Pan Tomasz Guz- poprosił o zdjęcie z obrad punktu 19 w brzmieniu ; „Podjęcie 

uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w 

Żyrzynie”. Poinformował, że sprawa jest poddana głębszej analizie i Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji nie wydała jeszcze ostatecznej opinii.  

Wójt Pan Andrzej Bujek- poprosił o zdjęcie z porządku punktu 18 w brzmieniu; „podjęcie 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu  w zakresie 

opracowania dokumentacji technicznej na przebudowę drogi wojewódzkiej DW 824 w zakresie 

budowy drogi dla pieszych w Żyrzynie”. Poinformował, wystąpił od Zarządu Dróg 

Wojewódzkich i do  Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Lubinie o wydanie warunków do 

projektowania  drogi dla pieszych. Gmina jeszcze nie dostała odpowiedzi od tych instytucji, 

stąd temat będzie realizowany w innym terminie.   

Innych uwag do porządku obrad nie było.  

Porządek obrad wraz ze zmianami  został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 13 (T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim i został podpisany bez wnoszenia uwag. Wnioskowała o 

przyjęcie protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 



5 
 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Zastępca Dyrektora Zespołu Lubelskich Parków Krajobrazowych Pan Andrzej Kardasz 

omówił temat w sprawie zamiaru utworzenia na obecnym Obszarze Chronionego Krajobrazu 

„Pradolina Wieprza” – Parku Krajobrazowego „ Pradolina Wieprza”.  Powiedział, że  istnieją 

już inne parki na terenie kraju. Podkreślił, że  Nadwieprzański Park Krajobrazowy to 

wyjątkowy obszar chroniony w województwie lubelskim, utworzony w 1990 roku. Powstał, 

aby zabezpieczyć fragment doliny środkowego biegu rzeki Wieprz, która jest niezwykle 

malownicza i bogata przyrodniczo. 

Powierzchnia parku to ok. 62 km², a otulina obejmuje ponad 74 km², który położony będzie w 

województwie lubelskim, na terenie gmin: Kock, Jeziorzany, Ułęż, Baranów i Żyrzyn. Walory 

kulturowe to obecność zabytków, urokliwych miejscowości i bogactwo tradycji. Park oferuje 

szlaki piesze i rowerowe, kajakarstwo, idealne na rodzinne wycieczki. Trasy mają 

przewyższenia od 330 do 412 m, co czyni je atrakcyjnymi dla miłośników aktywnego 

wypoczynku. Szczególnym celem ochrony Parku jest zachowanie walorów przyrodniczych, 

krajobrazowych, kulturowych, historycznych i turystycznych środowiska ze szczególnym 

uwzględnieniem ekosystemów leśnych. Nadwieprzański Park Krajobrazowy to unikalne 

walory przyrodnicze i kulturowe w sposób, który przyciągnie turystów lokalnych jak też z 

Lubina i Warszawy. Główną ideą jest utworzenie na tym terenie turystyki, agroturystki i 

promocja tego obszaru na zewnątrz na terenie kraju. Jeśli chodzi o ograniczenia to będą takie 

same jakie są zastosowane ograniczenia na OCK Pradolinie Wieprza – Natura 2000 i żadnych 

dodatkowych ograniczeń nie będzie. 

 

Uchwała sejmiku wojewódzkiego Wojewody Lubelskiego  w sprawie obszaru Chronionego 

Krajobrazu „Pradolina Wieprza” oraz rozporządzanie w spawie Kozłowieckiego Parku 

Krajobrazowego i obszaru Chronionego Krajobrazu „Pradolina Wieprza” stanową załączniki 

do protokołu. 

 

Na salę obrad przyszła Radna Pani Monika Wojtkowska.   

 

Radny Pan Krzysztof Turski- powiedział, że zakazy wdrożone w obszarze Natura 2000 

różnią się w stosunku do rozporządzenia w sprawie Kozłowieckiego Parku Krajobrazowego, 

dotyczy to punków od 9-1. 

 

Pan Andrzej Kardasz-  poinformował, że zakazy, które są obecne już takie zostaną. Zakaz 

dotyczący gnojowicy wynika z ustawy o ochronie przyrody. Powiedział, że projekt uchwały, 

który zostanie złożony do sejmiku zostanie przekazany również państwu do konsultacji, 

poddany do opinii przez Radę, która  będzie miała wpływ na treść i zawartość uchwały.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- powiedział, że kilka lat temu Rada Gminy Żyrzyn opiniowała min. 

zmianę Obszaru Chronionego Krajobrazu Pradolina Wieprza. Obecnie obszar Węzła Żyrzyn 

trasą szybkiego ruchu zaburzył możliwość  migracji zwierząt. Na trasie w kierunku Lublina jest 

pobudowana stacja paliw, sklepy itd., a u nas obszar chroniony dalej blokuje inwestycje. 

 

Pan Andrzej Kardasz- powiedział, że obszar chroniony o którym mówi Pan Wójt został 

zdegradowany i należy go wyłączyć spod obszaru chronionego i będą starali się to zrobić.  
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Ad. 5 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 27 października 2025 do 8 grudnia 2025 r.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radna Pani Karolina Frel- podziękowała za wykonaną inwestycję drogową na Kolonii 

Wilczanka. 

 

Ad. 6  

 

Pan Wójt poinformował, że w dniu 21 listopada wpłynęła interpelacja Pani Karoliny Frel w 

sprawie zapewnienia mieszkańcom miejscowości Skrudek i Wilczanka dostępu do transportu 

zbiorowego. Treść odpowiedzi stanowi załącznik do protokołu.   

Radna Pani Karolina Frel- poinformowała, że przewoźnik PKS Ryki do tej pory  nie umieścił 

na przystankach nowego rozkładu jazdy, ponadto szkolny rozkład jazdy nie jest spójny z 

rozkładem przewoźnika umieszczonego w zakładzie PKS Ryki. Radna powiedziała, że 

mieszkańcy oczekują bezpośredniego kursu Wilczanka- Puławy.   

Ad. 7  

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 została 

omówiona przez Wójta Gminy Pana Andrzeja Bujka. Informacja zawiera dane będące 

podstawą wielu szczegółowych raportów, analiz, sprawozdań oraz informację w jaki sposób 

Gmina realizowała swoje zadania oświatowe w roku szkolnym. Poinformował, że niniejsza 

informacja na temat realizacji zadań oświatowych z uwzględnieniem wyników egzaminu 

zewnętrznego przeprowadzonego w klasach ósmych szkoły podstawowej wysłana została 

wszystkim radnym oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej, a następnie została 

szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy 

Społecznej. Powiedział, że zadania oświatowe były realizowane bardzo dobrze. Powiedział, że 

warto zaznaczyć, iż Szkoła w Skrudkach  poprawiła wyniki z egzaminów ósmoklasistów, które 

w rankingu przewyższają średnią w województwie lubelskim.    

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Pani 

Małgorzata Matraszek odczytała pozytywną opinię do przedstawionej informacji o stanie 

realizacji zadań oświatowych  Gminy Żyrzyn w roku szkolnym 2024/2025. 

 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radna Pani Jadwiga Polak- słowa uznania i podziękowania skierowała, do Pani Dyrektor 

Iwony Kozłowskiej. Poinformowała, że objazdowa Komisja Oświaty była pod wielkim 

wrażeniem aranżacji szkoły. Powiedziała, że Pani Dyrektor pozyskała piękne meble dla szkoły 

jak i do nowego Urzędu Gminy Żyrzyn.     
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Radny Pan Sebastian Walaszek- zwrócił uwagę na problem z którym w niedalekiej 

przyszłości będzie zmagała się gmina w sprawie niżu demograficznego, który przełoży się na  

subwencję oświatową i utrzymanie szkół. Radny zaznaczył, że z każdym rokiem gmina będzie 

musiała dokładać coraz to większe środki na oświatę, aż w ostateczność trzeba będzie podjąć 

trudną decyzję i zreformować szkolnictwo na terenie naszej gminy. 

 

Radna Pani Małgorzata Matraszek- powiedziała, że stan realizacji zadań w oświeacie jest na 

wysokim poziomie, zadania oświatowe wykonywane są bardzo dobrze we wszystkich 

placówkach naszej gminy. Złożyła imienne  podziękowania  oraz gratulacje dla wszystkich 

Dyrektorów Szkół Podstawowych i Dyrektora Gminnego Przedszkola. 

 

Uchwała Nr XV/108/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Żyrzyn w roku szkolnym 

2024/2025 została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• za” – 14 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8 

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie przystąpienia Gminy Żyrzyn do realizacji Programu 

Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty z niepełnosprawnością” dla 

jednostek samorządu terytorialnego – edycja 2026” został zreferowany przez Kierownika OPS 

Panią Renatę Bakierę. Poinformowała, że Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

ogłosiło program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” - edycja 2026 i jest to 

kontynuacja programu, który jest realizowany w tym roku. 

Głównym celem Programu jest wprowadzenie usług asystenta osobistego osoby 

niepełnosprawnej jako formy ogólnodostępnego wsparcia dla uczestników Programu.  

Program jest finansowany w całości ze środków Funduszu Solidarnościowego.  

Przyjęcie przez Radę Gminy Żyrzyn niniejszej uchwały jest niezbędne do prawidłowej 

realizacji programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” - edycja 2026 na terenie 

Gminy Żyrzyn. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr XV/109/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

przystąpienia Gminy Żyrzyn do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej „Asystent osobisty z niepełnosprawnością” dla jednostek samorządu 

terytorialnego – edycja 2026” została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• za” – 14 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 
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• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznika do protokołu.  

 

Ad. 9 

 

Kolejny punkt porządku obrad w sprawie realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 został zreferowany przez Kierownika 

OPS Panią Renatę Bakierę. Przypominała, że opieka wytchnieniowa ma za zadanie 

odciążenie członków rodzin lub opiekunów osób z niepełnosprawnościami poprzez wsparcie 

ich w codziennych obowiązkach przez zapewnienie czasowego zastępstwa. Dzięki temu 

wsparciu osoby zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki dysponować będą czasem, 

który będą mogły przeznaczyć na odpoczynek i regenerację, jak również na załatwienie 

niezbędnych spraw życiowych. Gmina Żyrzyn po raz pierwszy do Programu przystąpiła w 2020 

roku, jego kontynuacja umożliwi dalszy dostęp do usług opieki wytchnieniowej. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr XV/110/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – 

edycja 2026 została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• za” – 14 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznika do protokołu.  

 

Ad. 10 

 

Kierownik OPS w Żyrzynie Pani Renata Bakiera przystąpiła do omówienia tematu w 

sprawie zmiany uchwały Nr XLI/322/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 grudnia 2023 r. w 

sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków 

przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania 

wykonywania takich usług. Poinformowała, że na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15, art. 40 ust.1 

ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2025r. poz. 1153) oraz 

Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 12 września 2024r. w sprawie wysokości minimalnego 

wynagrodzenia za pracę oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w 2026r. zmieniamy  

stawkę opłaty za jedną godzinę usług opiekuńczych i usług sąsiedzkich w wysokości 31,40 zł. 

oraz stawkę opłaty za jedną godzinę specjalistycznych usług opiekuńczych w wysokości  46,00 
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zł. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XV/11/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie zmiany 

uchwały Nr XLI/322/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 

usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 

zaburzeniami psychicznymi, szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia 

od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług 

sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania 

takich usług  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• za” – 14 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznika do protokołu.  

 

Ad. 11 

 

Wprowadzenia do punku 11 porządku obrad dokonała Skarbnik Pani Małgorzata Wolska- 

Król. Poinformowała, że projekt budżetu został wysłany do radnych, był omawiany na 

poszczególnych Komisjach Rady Gminy, jak również został wysłany do zaopiniowania przez 

Regionalną Izbę Obrachunkową.  Pani Skarbik poinformowała, że łączną kwotę planowanych 

dochodów budżetu gminy po autopoprawkach określa  się na 53.980.652,15 zł. natomiast kwotę 

55.345.652,15 zł po stronie wydatków. Jest to budżet deficytowy w kwocie 1.365.000,00 zł i 

zostanie on pokryty z zaciągniętego kredytu. Pani Skarbik szczegółowo omówiła poszczególne 

złączniki do projektu budżetu na rok 2026. 

Zwróciła uwagę na różnicę miedzy dochodami z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w kwocie 2.000.000,00 zł, a wydatkami na realizację zadań związanych z 

funkcjonowaniem systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w kwocie 2.169.000, 00 

zł. System się nie bilansuje i do gospodarki z budżetu gminy trzeba dołożyć 169.000 zł. 

Do uchwały jest 8 załączników: 

• Załącznik Nr 1 – Dochodowy 

• Załącznik Nr 2 – Wydatki 

• Załącznik Nr 3 – Przychody i rozchody  

• Załącznik Nr 4 – Dotacyjny  

• Załącznik Nr 5 – Inwestycyjny  

• Załącznik Nr 6 – Wydatki Unijne  

• Załącznik Nr 7 – Rachunek dochodów własnych jednostek oświatowych 

• Załącznik Nr 8 – Fundusz Sołecki 
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Podkreśliła, że załącznik Nr 5 – inwestycyjny został bardzo  szczegółowo omówiony na 

Komisji Budżetowej. Razem wydatki inwestycyjne wynoszą 10.381.931,89 zł. Załącznik Nr 6 

opisuje wydatki na programy z udziałem środków Unii Europejskiej realizowane w Gminie 

Żyrzyn i w roku 2026 będzie realizowanych 10 projektów. Dzięki pozyskanym środkom 

możemy realizować zadania takie jak adaptacja stawu na zbiornik w Kośminie, czy budowa 

oczyszczalni przydomowych, rozbudowa budynku biblioteki gminnej w Żyrzynie, przebudowa 

świetlicy w Strzyżowicach, Lubelskie bez azbestu.  

Pani Skarbnik powiedziała, że aby zrealizować duże zadania inwestycyjne należy pozyskać 

środki. Gmina pozyskuje środki na inwestycje z wielu źródeł zewnętrznych i UE. 

Poinformowała, że budżet roku 2026 to kontynuacja poprzednich budżetów oraz zapewnienie 

bieżącego funkcjonowania jednostek Gminy Żyrzyn. Zaplanowane dochody i wydatki 

zapewniają działalność oświaty, OPS i DPS-u.  Budżet jest zasadny, ambitny, realny i 

zapewniający funkcjonowanie Gminy Żyrzyn w roku 2026.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

radny Pan Krzysztof Turski przedstawił pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały 

budżetowej.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król zapoznała z pozytywnymi opiniami 

Regionalnej Izby Obrachunkowej do projektu uchwały budżetowej oraz w sprawie 

planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Wójt Pan Andrzej Bujek- poinformował, że w załączniku Nr 4 zwiększono dotację o 

10.0561,50 zł na realizację powierzanego zadania w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego  do PKS Ryki. Zmniejszono o 4.690,00 zł dotacje dla Powiatu Puławskiego na 

opracowanie dokumentacji projektowej pn., „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2514L”. 

Następnie Pan Wójt przystąpił do omówienia załącznika majątkowego nr 5. do projektu 

uchwały budżetowej  na 2026 rok.  

Zaznaczył, że zadnia inwestycyjne w większości finansowane są ze  źródeł zewnętrznych i w 

pierwszej kolejności przedstawił zadania, które zostały wprowadzone w ostatnim czasie, tj.:  

• budowa przydomowych oczyszczalni na terenach niezalewowych i na terenach 

pozbawionej  kanalizacji zbiorczej; 

• przebudowa drogi gminnej „na Gajówkę” w Jaworowie – wniosek będzie składany do 

Urzędu Marszałkowskiego ; 

• budowa łącznika ul. Spacerowej z ul. Centralną w Osinach;  

• przebudowa drogi gminnej w Parafiance  – drugi wniosek złożony do Rządowego 

Funduszu Rozwoju Dróg; 

• budowa magazynu z przeznaczeniem na ochronę ludności; 

• dotacja na budowę posterunku policji  dla KWP w Lublinie; 

• dotacja dla OSP Kośmin na modernizację remizy;  

• projekt „Szkoła bez barier” (budowa sanitariatów, zakup podnośnika dla 

niepełnosprawnych); 
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• wykonanie adaptacji stawu na zbiornik retencyjny w miejscowości Kośmin Realizacja 

zadania w ramach projektu MOF; 

• rozbudowa budynku gminnej biblioteki na cele centrum usług turystycznych na terenie 

gminy Żyrzyn. 

 

Pan Wójt poinformował, że część inwestycji będzie kontynuacją roku bieżącego i dotyczy to 

zadań: 

• modernizacji i rozbudowy oczyszczalni ścieków w Żyrzynie z Programu Polski Ład II;  

• Klaster energetyczny; 

• dotacja dla powiatu na opracowanie dokumentacji projektowej (droga do Łysej Góry); 

• modernizacja PSZOK (wydatki bieżące i zakup wagi). Wójt podkreślił, że w przyszłym 

roku będzie wnioskował o podwyższenie stawki opłaty za odpady komunalne od 

jednego mieszkańca w celu zbilansowania systemu.   

• przebudowę świetlicy wiejskiej w Strzyżowicach na centrum integracji społecznej z 

programu Fundusze Europejskie; 

Pan Wójt poinformował, że z Funduszu Sołeckiego zostaną wykonane zadania zgodnie z 

załączonym załącznikiem Nr 8 do omawianego projektu uchwały. Zaznaczył, że niektóre 

zadania FS pokrywają się z załącznikiem nr 5 inwestycyjnym. Ogółem wydatki na 

przedsięwzięcia realizowane w ramach Funduszu Sołeckiego w 2026 roku wyniosą 576.860,24 

zł. 

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- powiedział, że podwyżka za odpady komunale jest bardzo 

irytująca, to jest dwukrotność inflacji. Rady zapytał, jak wygląda sytuacja w innych gminach 

obsługiwanych przez ZUK Puławy, czy inne gminy również doświadczają wysokiego wzrostu 

cen.  

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że cena 41 zł z odbiór odpadów jest propozycją 

i Rada nie musi tego uchwalić. Mamy coraz miej ludzi w naszej gminie i musimy stworzyć 

miejsce w naszej gminie, gdzie zachęcimy ludzi do osiedlania i budowania się na naszych 

terenach, ponieważ z tego tworzony jest nasz budżet gminy. Trzeba zachęcać ludzi do 

zamieszkania na naszych terenach i szukać innych rozwiązań powodujących zmniejszenia 

kosztów za wywóz śmieci.  

Radny Pan Krzysztof Turski-  powiedział, że temat budżetu został bardzo dokładnie 

omówiony  na posiedzeniu Komisji Budżetowej. Na przyszłość poprosił, by wszyscy radni 

dostawali wnioski, które wpływają do budżetu, a nie tylko członkowie Komisji Budżetowej.  

Dodał, że budżet jest wspierany środkami zewnętrznymi, jest bardzo ambitny, solidarnościowy- 

w każdej miejscowości zaplanowane są większe lub mniejsze inwestycje i bardzo to cieszy 

mieszkańców. Podziękował Pani Skarbnik za dobre gospodarowanie finansami. Jeśli chodzi o 

podwyżkę odpadów komunalnych, to powiedział, że jest tego samego zdania co Pan Walaszek 

i Pan Matraszek. Powiedział, że proponowana cena 41 zł nie jest  jeszcze ceną wygórowaną, 

tyle płaci miasto Puławy, natomiast gmina Markuszów płaci 39 zł. Powiedział, że w tym roku 

nasze podwyżki nie były aż tak wysokie, zaznaczył, że gmina ze swojego budżetu nie może aż 

takich wysokich środków dokładać do systemu, który powinien sam się bilansować.    

Korzystając z obecności Radnego Powiatowego Pana Witolda Michny poprosił o wykonanie 

remontu drogi powiatowej i przydrożnych rowów. Temat ciągnie się już 7 lat i do tej pory temat 

jest nierozwiązany.  
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Radna Pani Karolina Frel- powiedziała, jeśli chcemy by gmina była chętnie zamieszkiwana 

przez ludzi trzeba zadbać również o dobrą komunikację miejską.   

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn Pani Teresa Gruda- powiedziała, że środki 

zabezpieczone na realizację budowy przydomowych oczyszczalni ścieków są niskie i prosiła  

by przy zwiększeniu budżetu pamiętać o tej inwestycji i zwiększyć na nią pulę. Budżet jest 

solidarnościowy, zamożny, Przewodnicząca powiedziała, że ma nadzieję że dodatkowe środki 

w ciągu roku budżetowego znajdą się też na kulturę i Pan Wójt oraz Pani Skarbnik przychylą 

się do takich potrzeb.  

Pogratulowała zaradności Panu Wójtowi. Podziękowała Pani Skarbik za bardzo dobre 

zarzadzanie finansami 

Zwróciła się z prośbą do Radnego Powiatowego o modernizacje poboczy na drodze Kurów- 

Baranów. 

Więcej zgłoszeń do dyskusji projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr XVI/113/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

uchwały budżetowej na rok 2026 została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• za” – 14 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały sanowi załącznik do protokołu. 

O godzinie 16:30 z zali obrad wyszła radna Pani Marlena Próchniak.  

Ad. 12 

Wprowadzenia do tematu wieloletniej prognozy finansowej gminy Żyrzyn na lata 2026- 2035 

dokonał Wójt Gminy Żyrzyn Andrzej Bujek. Powiedział, że Wieloletnia Prognoza 

Finansowa oparta jest o projekt uchwały budżetowej Gminy Żyrzyn na 2026 rok. Dane 

sprawozdawcze z wykonania budżetu Gminy Żyrzyn z lat ubiegłych, planowane wykonanie 

budżetu z roku 2025 oraz mierniki koniunktury gospodarczej, np. wskaźnik inflacji, czy też 

wskaźnik wzrostu wynagrodzeń. Na ich podstawie oszacowano i uaktualniono wartość 

dochodów i wydatków Gminy Żyrzyn na lata 2026-2035. Prognoz dochodów Gminy Żyrzyn 

dokonano w podziałach merytorycznych, a następnie sklasyfikowano w podziały wymagane 

ustawowo. Dochody bieżące i majątkowe uwzględniają dotychczasowe kształtowanie się 

dochodów budżetu Gminy Żyrzyn oraz przewidywania na lata następne. 

 

Budżet Gminy Żyrzyn na rok 2026 jest budżetem deficytowym. Planowany deficyt w 

wysokości 1.365.000 zł. zostanie pokryty z zaciągniętego kredytu.  

 

Skarbik Pani Małgorzata Wolska- Król odczytała opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz w sprawie 

prawidłowości planowanej kwoty długu.  

Treść opinii RIO stanowi załącznik do protokołu. 
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Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr XVI/114/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały sanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 13 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek omówił projekt zmiany uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Żyrzyn. Poinformował, że w projekcie niniejszej 

uchwały dokonano zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Żyrzyn w § 8 ust. 7. wprowadzając zapis odnośnie częstotliwości opróżniania zbiorników 

bezodpływowych na terenie nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub inne 

nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.  

Aktualizując regulamin w zakresie częstotliwości pozbywania się nieczystości ciekłych 

pamiętać należy, że przyjęte w tym zakresie regulacje będą stanowić podstawę do weryfikacji, 

czy właściciel nieruchomości we właściwy sposób realizuje nałożone na niego obowiązki – nie 

tylko te ustawowe, ale również te uszczegółowione w regulaminie. Ustalenie częstotliwości 

opróżniania zbiorników bezodpływowych w domkach letniskowych co najmniej raz w roku ma 

na celu zapewnienie właściwego stanu sanitarnego i ochrony środowiska na terenach 

rekreacyjnych oraz umożliwienie skutecznej kontroli wykonywania obowiązków przez 

właścicieli tych nieruchomości. Różnicowanie częstotliwości w stosunku do nieruchomości 

zamieszkałych całorocznie wynika z odmiennych warunków i sposobu użytkowania tych 

obiektów.  

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego 

w Puławach. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr XVI/115/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku zmieniająca 

uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Żyrzyn  

została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały sanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 14 
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Wprowadzenia do tematu w sprawie określenia sposobu udokumentowania wykonania 

obowiązku w zakresie pozbywania się na terenie nieruchomości nieczystości ciekłych 

zgromadzonych w zbiornikach bezodpływowych lub osadnikach w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych dokonał Pan Wójt. 

Poinformował, że jest to kontynuacja poprzedniej przyjętej uchwały. Niniejsza uchwała 

wprowadza sposób udokumentowania pozbywania się nieczystości ciekłych poprzez okazanie 

faktur, rachunków, paragonów lub innych księgowych dowodów zapłaty wystawionych 

każdorazowo przez przedsiębiorców posiadających zezwolenie Wójta Gminy Żyrzyn na 

prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników 

w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

Wymienione dokumenty są wystarczającym dowodem potwierdzającym wykonywanie 

obowiązków w zakresie pozbywania się zgromadzonych na terenie nieruchomości nieczystości 

ciekłych bez konieczności zawierania stałych umów z przedsiębiorcami.  

 

Uchwała Nr XVI/116/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku określenia 

sposobu udokumentowania wykonania obowiązku w zakresie pozbywania się na terenie 

nieruchomości nieczystości ciekłych zgromadzonych w zbiornikach bezodpływowych lub 

osadnikach w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości 

ciekłych  została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały sanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 15 

 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król szczegółowo omówiła zmiany w uchwale 

budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 r. Powiedziała, że zmiany dotyczą zmniejszenia 

planowanych dochodów i wydatków o kwotę 104.067,00 zł. Najwyższa zmiana pozycji w 

dochodach dotyczy zmniejszania o 160.000, 00 zł na Plan Ogólny.  Wiele zmian w wydatkach 

dotyczą przesunięć pomiędzy paragrafami na wiosek szkół, SAPO i UG tj.; 

- straże- zwiększenie środków o 21.797 zł  (wypłata za akcje, zakup paliwa); 

- opieka nad zwierzętami bezdomnymi - zwiększenie środków 12.000 zł; 

- zwiększenie środków na gospodarowanie odpadami 170.000 zł. 

Powyższe środki zostały zabezpieczone ze zmniejszeń na wydatkach inwestycyjnych i z planu 

zagospodarowania przestrzennego. Pani Skarbnik poinformowała, że gospodarka odpadami 

komunalnymi po zmianach kosztuje gminę 2.339.316,15 zł, a dochód wyniósł 1.900.000,00 zł  

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVI/117/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok została przyjęta w głosowaniu jawnym, 
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jednomyślnie  tj.: 

 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 16 

 

Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Żyrzyn na lata 2025-2035 została zreferowana przez 

Skarbnik Gminy Panią Małgorzatę Wolską- Król. Poinformowała, że w załączniku Nr 1 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2035 wprowadzono zmiany dochodów                   

i wydatków zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Żyrzyn Nr XVI/117/2025 z dnia 8 grudnia 2025 

roku w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2025 r.  

 

Planowane dochody w kwocie 61.623.631,64 zł w tym dochody bieżące w kwocie 

48.585.794,66 zł i dochody majątkowe w kwocie 13.037.836,98 zł.  

Planowane wydatki w kwocie 62.901.051,48 zł, w tym wydatki bieżące w kwocie 43.621.120, 

13 zł i wydatki majątkowe w kwocie 19.279.931,35 zł.  

 

W załączniku Nr 2 uaktualniono wartości realizowanych przedsięwzięć. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVI/118/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

 

 

 

Ad. 17 

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie udzielenia pomocy Finansowej Powiatowi Puławskiemu 

dokonała Pan Wójt Andrzej Bujek. Poinformował, że udziela się Powiatowi Puławskiemu 

pomocy finansowej w wysokości – 38.510,00 zł z przeznaczeniem na opracowanie 
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dokumentacji projektowej pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2514 L” miejscowości 

Zagrody do Łysej Góry.  

Środki, o których mowa zostały zabezpieczone w budżecie Gminy Żyrzyn na 2026 rok. 

Podstawą przekazania środków przez Gminę Żyrzyn Powiatowi Puławskiemu będzie umowa 

określająca przeznaczenie i zasady rozliczenia przyznanej pomocy.  

Pan Wójt poinformował, że w związku iż zmianie ulga kwota udziału własnego na opracowanie 

dokumentacji projektowej wymienionej inwestycji  tracą moc uchwały Rady Gminy Żyrzyn:  

1) Nr IX/74/2025 z dnia 17 marca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Puławskiemu;  

2) Nr XIV/106/2025z dnia 27 października 2025 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy 

Żyrzyn nr IX/74/2025 z dnia 17 marca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Puławskiemu.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVI/119/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu została przyjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 18 

 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda poinformowała, że każdy Radny podczas sesji 

zapoznał się z  projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy poszczególnych 

Komisji Rady Gminy Żyrzyn i zapytała o ewentualne uwagi.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

 

 

Uchwała Nr XVI/120/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Żyrzyn na 2026 rok została podjęta w 

głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 19 

 

W sprawach różnych zabrał głos Pan Zbigniew Matraszek informując, że uliczna lampa nr 7 

świeci i podziękował za interwencję w tej sprawie.  Poprosił o usuniecie poprzecznego  

zagłębienia się drogi gminnej ul. Ogrodowej.  

 

Radny Pan Krzysztof Turski- zwrócił się z prośbą do Radnego Powiatowego o uzupełnienie 

ubytku na poboczu drogi powiatowej na ostrym zakręcie z dawnej drogi Nr 17 do miejscowości 

Wola Osińska.  

 

Radna Pani Teresa Gruda- złożyła podziękowania na ręce radnego Powiatowego za 

oczyszczenie poboczy przy drodze powiatowej na wysokości miejscowości Zagrody- Kotliny. 

 

Radny Pan Adam Chachaj- powiedział, że materiały przywiezione na wymianę dachu do 

budynku strażnicy wiejskiej w Strzyżowicach nie zostały zabezpieczone przed deszczem i 

śniegiem. Radny martwi się, że materiały w ten sposób będą niszczeć i zostaną zamontowane 

już w niepełnowartościowej jakości. Poprosił o interwencję w tej sprawie i upomnienie firmy.    

 

Z-ca Wójt Pan Marcin Sulej- zadeklarował, że jutro zadzwoni do firmy i zwróci im uwagę o 

niezabezpieczeniu materiałów budowlanych.  

 

Radny Pan Tomasz Rybicki- zwrócił się do Radnego Powiatowego w sprawie poprawienia 

drogi powiatowej na odcinku 100 m Bałtów – Borysów. Nawietrzania drogi jest popękana i 

powstają zadołowania. Poprosił również o utwardzenie i wyrównanie nawierzchni drogi 

Borysów- Jaworów.    

 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- złożyła wszystkim obecnym na sali świąteczne 

życzenia Bożonarodzeniowe, po czym podziękowała  za udział w sesji i o godzinie 1730 

zamknęła XVI sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 

.  


